$ TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
Elektroniikan laitos

Katja Laine

ELE-2050 Elektroniikan tyokurssi
Tentti 14.5.2012

Vastaa kaikkiin kysymyKksiin.
Tentissé saa kiiyttiii omaa ohjelmoitavaa laskinta.

1. Vastaa seuraaviin kysymyksiin
a) Mitid eri keinoja on ottaa ympiristondkdkulmat huomioon elektroniikkasuunnittelussa? Mainitse
kolme eri keinoa ja perustele niiden merkitys. (3p)

b) Kerro yleismittarin eduista ja rajoituksista oskilloskooppiin verrattuna? Milld perusteilla valitset
mittalaitteen mittausta suoritettaessa? (3p)

2. Mittaat kuvassa 1. olevaa transistorikytkent.

a) Miten transistorin limpeneminen nikyy transistorin tasavirtavahvistuksessa, kynnysjannitteessi ja
kollektorivirrassa? Mistd timé johtuu ja mihin limpeneminen voi pahimmillaan johtaa? (4p)

b) Miten muuttaisit kuvan 1. kytkentiid kompensoimaan limpétilan aiheuttamia vaikutuksia? 2p)
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Kuva 1. Transistorikytkenti
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3. Mittaat kuvassa 2. olevaa operaatiovahvistimella TLO72 toteutettua kytkentdd. Olet mitannut
kytkenndn sisdinmenoa ja ulostuloa oskilloskoopilla ja saanut kuvassa 3. ndkyvét mittaustulokset.
Sisdidnmenona on sinisignaali, A=2V ja f=1kHz ja ulostulona on oheinen kanttiaalto. Vastaa perustellen
ja laskujen avulla, mitd kytkenti tekee ja miksi mittaustulokset ovat kuvan 3. mukaiset (mittaus- ja
laskutarkkuuden rajoissa)? Kytkennin zenerdiodit ovat tyyppid 1N4372 ja osa niiden datalehdestéd
16ytyy kuvasta 4. (6p)
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Kuva 2. Operaatiovahvistinkytkenti
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Kuva 3. Mittaustulokset



